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LETRAS DE CAMBIO 

 

PRÁCTICAS 

 
SE PIDE: Emitir las letras de cambio considerando las modalidades de giro, para tal objeto le 
proporcionan los siguientes datos: 
 
 
 

1.  El 15 de septiembre de 202x, la ferretería "San Miguel" del Sr. Alejandro Salcedo Flores vende 

mercaderías al Sr. Raúl Ávila Olivares por un valor de Bs195.986,50 según factura Nº 00457 
contra aceptación de una letra de cambio (Nº 145/2x) a 90 días vista (fecha de aceptación 
18/09/2x), a favor del Banco Nacional de Bolivia. 

 
 

SUGESTION RESPUESTA 

 
¿Cuánto es el valor nominal de la letra de 
cambio? 
 
¿Quién es el girador? 
 
Que fecha se emite la letra de cambio? 
 
Quién es el girado? 
 
Cuánto es el número correlativo? 
 
Que fecha vence el plazo para el pago? 
 
Quién es el beneficiario?  

 
 
…………….………………….. 
 
….…………………………….. 
 
….…………………………….. 
 
….…………………………….. 
 
….…………………………….. 
 
….…………………………….. 
 
….…………………………….. 

 
 
 
 
 

 
 



Contabilidad I  MSc. Juan Funes Orellana 

 2 

 
 

2.  El 11 de septiembre de 202x, la ferretería "San Miguel" del Sr. Alejandro Salcedo Flores vende 

mercaderías al Sr. Eduardo Canelas Zurita por un valor de Bs189.750 según factura Nº 00345 
contra aceptación de una letra de cambio (Nº 146/2x) a 90 días fecha (aceptado el 15/09/2x), a 
favor del Banco Nacional de Bolivia S.A. 

 

SUGESTION RESPUESTA 
 

Cuánto es el valor nominal de la letra de 
cambio? 
 
Quién es el girador? 
 
Que fecha se emite la letra de cambio? 
 
Quién es el girado? 
 
Cuánto es el número correlativo? 
 
Desde cuando se computa para la fecha de 
Vencimiento? 
 
Cuándo es la fecha de vencimiento? 
 
Quién es el beneficiario? 

 
 

 
 
…………….………………….. 
 
….…………………………….. 
 
….…………………………….. 
 
….…………………………….. 
 
….…………………………….. 
 
 
….…………………………….. 
 
………………………………… 
 
….…………………………….. 
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3.  El 15 de septiembre de 202x, la ferretería "San Jorge" del Sr. Samuel Argandoña vende 

mercaderías al Sr. Roberto Carballo por un valor de $US 75.800 según factura Nº 0245 contra 
aceptación de una letra de cambio (Nº 56/2x) con vencimiento al 20 de Dcbre. de 202x 
(aceptado el 18/09/2x), letra girada a favor del Banco Mercantil Santa Cruz. 

 

SUGESTION RESPUESTA 
 
 

Cuánto es el valor nominal de la letra de 
cambio? 
 
Quién es el girador? 
 
Que fecha se emite la letra de cambio? 
 
Quién es el girado? 
 
Cuánto es el número correlativo? 
 
Cuándo es la fecha de vencimiento? 
 
Quién es el beneficiario? 
 

 

 
 
 
…………….………………….. 
 
….…………………………….. 
 
….…………………………….. 
 
….…………………………….. 
 
….…………………………….. 
 
………………………………… 
 
….…………………………….. 
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PAGARÉS 

PRÁCTICAS 

 
1. El 29 de septiembre de 202x el Sr. Ramiro Ergueta Fuentes vende mercaderías al Sr. 

Gonzalo Banderas Encinas por Bs155.980 según factura Nº 096 contra entrega de un 
pagaré con vencimiento al 29 de diciembre de 202x, reconociendo un interés del 10% 
anual y penal del 5% anual. Garante personal Raúl Torrico Gamarra. 

 
 

 

Bs…………….. 

Yo, ………………..………………………………………………………………debo y pagaré  

 

………………..……………………………..……………del presente año, a la orden del  

………………..…………………………….……………. 

La suma de: ……………………....…………………………………………………………… 

…………………… Bolivianos. 

 

Valor recibido en dinero en efectivo (y/o mercaderías), más intereses ordinarios del 

 

………………………………………….Intereses penales del …………………………...... en caso de 

mora. 

Constituye garante firme y codeudor el Sr. …………………………………………………, quién en 

vista de éste hecho firma el presente pagaré. 

 

                         Cochabamba,…… de ………………………… de 20…. 

 

                   ………………………….                                     ………………………………… 

                             Deudor                                                                      Garante 

 

 
 
 
 

2. El 25 de septiembre de 202x, el Sr. Augusto Bracamonte Robles emite un pagaré 
simple a favor de la Sra. Gladys Carmona Valverde por Bs125.796,50 por una deuda 
contraída por préstamo, con vencimiento 26 de diciembre de 202x. 
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Bs…………….. 

 

Yo, ………………..…………………………………………………………debo y pagaré  

 

…………………..……………………………..………del presente año, a la orden del  

………………..…………………………….…………………………………………….. 

La suma de: ……………………………………………………………………………… 

..…………………………………………………………………… Bolivianos. 

Valor recibido en dinero en efectivo (y/o mercaderías) 

 

            ……………………………………….,…… de ………………………… de 20…… 

 

…………………..……………. 

Deudor 

 

 

CON GARANTÍA HIPOTECARIA 
 

3. El 24 de septiembre de 202x el Sr. Roberto Corso Chávez vende mercaderías al Sr. 
Alfredo Villazón Rocha por un valor de $US 125.654 según factura Nº  08536 contra 
entrega de un pagaré a 90 días fecha, con una tasa de interés del 6% anual, en caso 
de mora 3% penal y con garantía hipotecaria de un bien inmueble ubicado en la calle 
25 de mayo Nº E-098 con folio real 3000067548 de fecha 14/06/2015. 

 
 

$US…………….. 

Yo, ………………..……………………………………………………………debo y pagaré 

………………..……………………………..……………del presente año, a la orden del 

………………..…………………………….……………. 

La suma de: ……………………....………………………………………………………… 

…………………… Dólares. 

Valor recibido en dinero o en mercaderías, más intereses ordinarios del …………… 

………………………………………….Intereses penales del …………………………...... en 

caso de mora. 

En caso de incumplimiento garantizo con un bien inmueble ubicado en 

……………………………………………………….. registrado en Derechos Reales bajo el 

folio Nº ………………… de fecha ……………………………………. 

 

                         Cochabamba,…… de ………………………… de 20….. 

 

…………………………. 

Deudor 
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CHEQUES: 

 
1. Se pide emitir los siguientes cheques: Cheque Nº 003891 a la orden de Gonzalo Farías Gómez 

por Bs185.567. El titular de la cuenta corriente es el Sr. Raúl Toledo Ruiz. 
 

 
 
 
 
 
2. La comercial ABC compra Mercaderías según factura Nº 456 y paga cheque Nº 019362 a la 

orden de Empresa Comercial "Cañoto" S.R.L. por Bs276.867,70. 
 

 
 
 

 
 

3. La Empresa Ind. ABC compra materiales de la Productora S.A. y paga con cheque Nº 019363 
c/o BNB con firma mancomunada entre el Contador Sr. Antonio Peredo Calvi y Gerente General 
Sr. Roberto Torrejon Ramos por Bs168.967. 
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4. El Sr. Rafael Rojas paga una deuda al Sr. Ricardo Ruiz con cheque Nº 09367 al portador por 

Bs87.45,75. 

 

 

 
 
CHEQUE CRUZADO 
 
La empresa Comercial ABC Ltda. representado por Sr. Arnaldo López Ruiz emite un cheque cruzado 
a favor de Empresa Industrial “Omega” Ltda. por Bs645.430,75 
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RECIBOS DE CAJA INGRESO: 
 
Suponiendo que las transacciones corresponden a la Ferretería "El Clavo" S.R.L. 
1. 17/08/2x El Sr. Conrado Villarroel paga con cheque Nº 008762 del Banco Nacional de 

Bolivia, el valor total de la factura Nº 00568 por Bs97.320 y la ferretería emite el Recibo 
de Caja Ingreso Nº 00675. 

 Emita el recibo correspondiente con los datos precedentes. 
 

 
 

 

 
2. 27/08/2x El Sr. Rodolfo Oporto Alvarez compra varios productos y paga en efectivo el 

valor total de la factura Nº 00579 por $US 10.850 y la ferretería emite el Recibo de Caja 
Ingreso Nº 00676. 

Ferretería "El Clavo" S.R.L.

Bs

$US.

Recibí de:

La suma de

Bolivianos - Dólares

Por concepto de:

Efectivo Cheque Nº Banco

de     de 20..….. Firma del Cajero (a)

San Martín  Nº  S-0654

RECIBO DE CAJA INGRESO

Nº  000…………...
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3. 29/08/2x La Sra. Ana María Gamarra López adquiere varios productos y paga con 
cheque Nº 004346 c/o BNB el valor total de la factura Nº 00590 por Bs96.856 y la 
ferretería emite el Recibo de Caja Ingreso Nº 00677. 

 
 

 
 
 
 
 

Ferretería "El Clavo" S.R.L.

Bs

$US.

Recibí de:

La suma de

Bolivianos - Dólares

Por concepto de:

Efectivo Cheque Nº Banco

de     de 20..….. Firma del Cajero (a)

San Martín  Nº  S-0654

RECIBO DE CAJA INGRESO

Nº  000…………...

Ferretería "El Clavo" S.R.L.

Bs

$US.

Recibí de:

La suma de

Bolivianos - Dólares

Por concepto de:

Efectivo Cheque Nº Banco

de     de 20..….. Firma del Cajero (a)

San Martín  Nº  S-0654

RECIBO DE CAJA INGRESO

Nº  000…………...
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RECIBOS DE CAJA EGRESO: 
 

1. 17/08/2x, Se paga a Casa Bernardo por adquisición de mercaderías por un valor de 
Bs78.765 según factura Nº 000456 y se emite el Recibo de Caja Egreso Nº 004568. 

 

 
 
2. 24/08/2x, Se otorga un anticipo de sueldos al empleado Sr. Roberto Corzo Bs8.250 

correspondiente al mes de agosto, el importe es pagado con efectivo, como documento 
respaldatorio del desembolso se emite el Recibo de Caja Egreso Nº 004569. 

 

 
 
 

Ferretería "El Clavo" S.R.L.

San Martín  Nº  S-0654

Bs

$US.

Pagamos a:

La suma de

Bolivianos - Dólares

Por concepto de:

de de 20…...

Firma del Cajero (a) Firma del Interesado

NIT.  Nº  56789

RECIBO DE CAJA EGRESO

Nº  000…………...

Ferretería "El Clavo" S.R.L.

San Martín  Nº  S-0654

Bs

$US.

Pagamos a:

La suma de

Bolivianos - Dólares

Por concepto de:

de de 20…...

Firma del Cajero (a) Firma del Interesado

NIT.  Nº  56789

RECIBO DE CAJA EGRESO

Nº  000…………...



Contabilidad I  MSc. Juan Funes Orellana 

 11 

FACTURAS 

 
Con los siguientes datos emita las facturas correspondientes: 
 
1. 25/09/2x, La Comercial "Gato Blanco" vende mercaderías al Sr. Juan Manuel Coronel con 

NIT 456753, según detalle: 700 radios a Bs550 cada una, 150 televisores a Bs950 cada 
una y 300 cámaras fotográficas a $us 250 (T.C. Bs6,96) cada una, al contado, según 
factura Nº 1001561. 

 
 

 
 



Contabilidad I  MSc. Juan Funes Orellana 

 12 

 
2. 30/09/2x, La Comercial "Gato Blanco" vende mercaderías a la Sra. Neydi Meza con NIT 

2348090, según detalle: 850 Cocinas a Bs1.750 cada una, 350 garrafas a Bs350 cada una 
y 40 refrigeradores Bs3.800 cada una, al contado, según factura Nº 1001562. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 


